

# 多重经济困扰 欧洲央行政策空间受限

新华社记者 邵莉 单玮怡

## 力度大于预期

欧洲央行当天发布公告说,自本月27日起,将主要再融资利率、边际借贷利率和存款机制利率分别上调至0.5%、0.75%和零。此次加息幅度高于市场预期。欧洲央行6月9日曾宣布,计划7月加息25个基点。

今年以来,在美联储激进加息负面外溢效应、欧洲能源危机蔓延等诸多因素影响下,欧元区通货膨胀数据持续走高,6月通胀率按年率计算达8.6%,再创历史新高;同时,欧元对美元汇率持续下跌,近日跌至20年来最低点,导致欧洲央行压力骤增。为防止通胀进一步恶化,保持欧元汇率稳定,欧洲央行被迫启动十余年来的首次加息。

欧洲经济研究中心经济学家弗里德里希·海涅曼认为,欧洲央行决定在利率方面迈出一大步,这是利好消息。

尽管如此,欧洲央行加息步伐仍远落后于美联储。今年美联储已

三次加息,累计幅度达150个基点,而且市场普遍预计,7月底美联储将再加息至少75个基点。

法国外贸银行投资管理公司首席投资策略师马布鲁克·舍图阿纳表示,欧洲央行与美联储加息的差距会给欧元带来进一步的下行压力。

## 加重债务负担

市场人士指出,欧洲央行加息将抬高欧元区国家融资成本,导致一些成员国债券收益率利差扩大,加剧高债务国家偿债压力。

此次加息之前,欧元区决定市场中长期利率基准的主权债收益率早已追随美国激进的加息步伐而显著上升。意大利10年期国债收益率6月中旬曾升至4.19%,创8年来新高,当时其风险溢价水平(与德国国债的利差)已接近新冠疫情暴发之初的高位。

重债国发债成本大幅上升或将引发投资者对欧债危机再次爆发的

恐慌,带来欧元区金融市场剧震。这使得欧洲央行不得不在加息同时推出一项新的“反碎片化工具”,以确保其货币政策顺利传导至所有成员国。当这一欧元区国家国债收益率风险溢价大幅上升时,欧洲央行将利用此工具购买该国债券,防止融资成本飙升引发债务危机。

欧洲央行表示,利用新工具购债的规模将取决于政策传导风险的严重程度。欧洲央行行长拉加德21日在回答记者提问时强调,如果有必要使用这一新工具,欧洲央行“会毫不犹豫”。

德国中央合作银行首席经济学家米夏埃尔·霍尔施泰因表示,大幅加息的同时推出一个新工具来支持负债累累的欧元区国家,这一决定可能是一种妥协。

## 政策空间受限

一些分析人士指出,强势美元和美国紧缩货币政策产生的负面溢出效应正波及欧洲,使欧元区经济

承压。欧洲央行大幅加息可能加剧经济衰退风险,这意味着未来制定政策时将陷入两难境地。

今年5月,欧盟委员会将今明两年欧盟经济增长预期分别下调至2.7%和2.3%。本月中旬,欧盟委员会进一步将明年增长预期下调至1.5%。美国基金公司MFS首席经济学家埃里克·韦斯曼警告说,欧洲经济形势非常困难,能源价格急剧上涨意味着巨大的实际收入损失。

荷兰国际集团宏观研究部负责人卡斯滕·布赫斯基指出,欧洲央行加息周期的窗口可能因迫在眉睫的衰退而迅速关闭。

富国银行分析师预计,欧洲央行不太可能多次加息50个基点,其加息周期会在明年一季度结束,届时存款利率预计仅为0.75%。

日本三菱日联银行的分析则认为,鉴于欧元区经济增速大幅放缓的风险越来越大,欧洲央行加息举措不太可能持续到2023年第一季度。

(新华社法兰克福7月21日电)

## 以色列举办中以城墙图片展



7月21日,参观者在以色列中部城市特拉维夫举办的中以城墙图片展上欣赏图片。作为中国和以色列建交30周年庆祝活动的一部分,“城墙连接你我”中以城墙图片展21日在以色列特拉维夫中国文化中心开幕。

新华社记者 王卓伦 摄

## 俄罗斯和沙特强调加强“欧佩克+”机制下协调

新华社莫斯科7月21日电(记者 刘恺)俄罗斯总统普京21日与沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼通电话,双方强调了在“欧佩克+”机制下加强协调的重要性。

据俄总统网站发布的消息,两国领导人在通话中对双边友好关系的发展水平给予积极评价,讨论了双边合作的重点问题,特别是扩大经贸互利合作。

双方详细讨论了全球石油市场的当前形势,强调在“欧佩克+”机制下加强协调的重要性。双方满意地注意到,“欧佩克+”有关成员一贯履行义务,保障全球能源市场的必要平衡和稳定。

双方还就叙利亚局势交换了意见。“欧佩克+”合作机制是指石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国合作机制。

## 日本核监管机构正式批准福岛核污水排海计划

新华社东京7月22日电(记者 华义)日本核监管机构原子能规制委员会22日召开会议,正式认可了东京电力公司福岛第一核电站的核污水排海计划。按此计划,如果再获得地方政府同意,东京电力公司将于明年春天开始排放核污水。

日本原子能规制委员会5月对排放计划的“审查书”草案进行了确认,称内容“没有问题”,之后进入公开征集意见环节。公开征集到的1200多份意见中有670份是技术层面的意见,包括对核污水浓度测定和设备抗震方面的担心等。日本原子能规制委员会22日对征集到的意见进行了讨论,认为东京电力公司的应对“妥当”,对其核污水排放计划予以认可。

东京电力公司的排放计划获得日本原子能规制委员会的正式认可,且获得福岛县等的同意后,将可启动排放计划。共同社早前报道说,排放计划能否获得地方政府的同意将成为焦点。

围绕福岛第一核电站上百万吨核污水的处理方案,日本政府于2021年4月正式决定将核污水过滤并稀释后排入大海。尽管日本渔业团体等强烈反对这一处理方案,中韩等邻国也强烈反对和质疑,日本政府依然无视反对声音,计划于2023年春开始长期向太平洋排放所谓“放射性物质达标”的核污水。今年4月底,东京电力公司开始核污水排放海底隧道排水口的施工,目标是2023年4月完成相关工程。

## 三亚市环境空气质量日报

(21日 16:00至 22日 16:00)

三亚市环境空气质量日报			
(21日 16:00至 22日 16:00)			
三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn			
监测点	PM <sub>2.5</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	O <sub>3</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	AQI 级别
河东	6	40	一级,优
河西	6	43	一级,优
海棠湾	4	47	一级,优
鹿回头	4	43	一级,优
亚龙湾	—	—	—
创意新城	8	43	一级,优
君悦子站	5	48	一级,优
天涯区抱龙小学	3	38	一级,优
西岛小学	5	45	一级,优
城东小学	4	46	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)

## 三亚市商品房预售公告

三房预许字[2022]43号

三亚市住房和城乡建设局以三房预许字[2022]43号《商品房预售许可证》,批准“地恒大·美丽华府”项目一期1A#、2#、3#、4#和5#住宅楼预售,房屋建筑层数为地上5层,批准预售建筑面积:9277.9平方米,套数:69套,该项目位于三亚市吉阳区河东路,不动产权证书为:琼(2017)三亚市不动产权第0028227号,由三亚嘉信房地产开发有限公司开发建设。现就有关事项公告如下:一、开发建设单位必须依照《中华人民共和国城市房地产管理法》、《城市商品房预售管理办法》及有关法律法规进行商品房预售。二、该项目预售款监管银行:交通银行股份有限公司三亚分行,监管账号:4628 9999 1013 0001 40901。三、该项目批准预售有效期为3年(即2022年7月21日至2025年7月20日)。

三亚市住房和城乡建设局  
2022年7月21日

## 记者手记

# 欧元暴跌背后的美国算计

新华社记者 单玮怡



3月26日,在德国首都柏林的一家超市,顾客站在商品短缺的食用油货架前。随着西方不断升级对俄制裁,能源价格上涨也波及食品、日用品等与生活息息相关的领域。

年初至今,欧元对美元汇率已下跌超10%,日前更是一度跌破1比1关口,创下近20年最低纪录。这一轮欧元汇率持续下跌,一方面体现了美国货币政策调整给欧洲带来负面溢出效应,另一方面再次印证一个事实——美国在欧洲地区挑动对抗、制造动荡,欧元和欧洲经济往往都会成为牺牲品。

今年3月以来,美联储因通胀高企等因素连续收紧货币政策,至今已3次加息,且加息力度一次大于一次。由于同期欧洲央行货币政策紧缩步伐远落后于美联储,美欧利差不断加大,导致更多国际资本从欧洲流向美国,加剧欧元下跌趋势。美国货币政策调整的这种负面溢出效应,让人想起美国前财部长康纳利的“名言”——“美元是我们的货币,却是你们的麻烦。”

此轮欧元汇率下跌的更深层原因在于,乌克兰危机

升级严重冲击欧洲经济,市场对欧洲经济长期前景担忧加剧、信心不足。花旗集团货币分析师卜拉欣·拉巴里认为,市场不仅担心欧洲经济出现短期衰退,更担心欧洲经济长期陷入困顿。诺贝尔经济学奖得主、美国经济学家保罗·克鲁格曼日前发表文章说,欧元汇率大跌的核心原因是,投资者大幅下调对欧洲竞争力和欧元长期价值的预期。

乌克兰危机升级的根源,是美国为维护霸权私利,在欧洲蓄意挑动冲突对抗。众所周知,制造“可控的动荡”是美国维护其霸权的重要“法宝”。美国借推动乌克兰危机升级,既可以打压俄罗斯,又能通过制造欧洲地区动荡,保证美国对欧洲安全等事务的主导权。当欧洲多国因地缘冲突深陷能源短缺、通胀高企等困境时,美国还借机在能源、军工等领域成为大赢家。意大利前经济

发展部副部长杰拉奇表示,北约在美国主导下不断东扩是造成俄乌冲突的根源之一,而冲突的代价却主要由欧洲承受,“美国迅速结束这场冲突的动机并不存在,因为欧洲人在承受更大的代价”。

欧元已不是第一次由于美国在欧洲生乱而受到伤害。1999年,欧元正式发行后不到3个月,美国主导的北约就发起科索沃战争。曾任德国波茨坦大学欧洲国际经济关系研究所所长的保罗·维尔芬斯指出,这场战争不仅在南联盟造成人道灾难,也导致欧元刚呱呱落地就持续贬值,动摇了国际资本对欧元的信心。维尔芬斯指出,欧元的诞生被外界视为欧洲市场通过去美元化对美元霸权形成重要挑战。美国主导燃起科索沃战火,对欧元的打压效应清晰可见。

另一个典型例子是欧债危机背后美国的“异动”。

2009年10月希腊政府曝出债务问题后不久,美国三大国际评级机构穆迪、标普和惠誉应声而动,下调了希腊的主权信用评级,危机率先在希腊爆发。此后,夸大危机、唱衰欧元的声音在美国此起彼伏。时任欧盟委员会主席巴罗佐表示,一个国家的信用评级评级这样敏感的事项,只掌握在三个机构手中,而且这三个机构都来自同一国家,这不合理。德国联邦经济和气候保护部国务秘书斯文·吉戈尔德指出,美国推波助澜的欧债危机令欧元区元气大伤,欧元的国际使用程度至今仍未恢复到2008年国际金融危机前的水平。

历史是最好的镜鉴,现实是最好的课本。透过历史和现实,可以看出清欧元暴跌背后的美国算计,有利于让世界看穿美国的真实面目——为维系全球霸权,连盟友利益都会牺牲。(新华社法兰克福7月22日电)

## 英国研究显示

# 95%猴痘病例或因性行为感染

伦敦玛丽王后大学的科学家团队主导这项研究,在分析了今年4月27日至6月24日16个国家确诊的528例猴痘病例后,得出上述结论。

研究发现,这些病例中98%患者是同性恋或双性恋男性,75%是白种人,41%是艾滋病病毒感染者。患者中间年龄

为38岁。

研究报告第一作者约翰·桑希尔强调,从传统意义上说,猴痘并不是一种性传播疾病,可以通过任何形式的身体密切接触感染。但研究发现已有猴痘病例中多数感染关联性行为,主要是男男性行为。不少病例出现生殖器病变等类似性传播症状,

以前未被当作猴痘典型症状。

研究人员说,他们的发现将有助于快速识别和诊断猴痘从而遏制疾病传播。

此次研究所涉及病例大部分症状轻微、可控,没有死亡病例。其中13名患者接受住院治疗,但大部分没有出现严重并发症。

猴痘主要在非洲西部和中

部地区流行,但自5月以来,不少非洲以外国家和地区相继报告猴痘病例。世界卫生组织干事谭德塞20日说,全球已有猴痘确诊病例1.4万例。路透社21日报道,全球大约65个国家及地区发现猴痘疫情,确诊病例超过1.51万例。

(新华社社特稿)

## 新研究:欧洲热浪与欧亚大陆上空“双急流”有关

新华社北京7月22日电(记者 乔本孝)德国研究人员近日在英国《自然·通讯》杂志上发表论文说,欧洲热浪加速出现的趋势与欧亚大陆上空“双急流”出现频率和持续时间增加有关。这表明除了热力学驱动因素外,大气动力学变化也促使了欧洲热浪加速出现。

德国波茨坦气候影响研究所等机构参与的新研究认为,欧洲已成为热浪“热点地区”,与其他位于北半球中纬度的地区相比,过去42年欧洲热浪发生频率和强度的增长趋势明显更快。这种加速趋势与欧亚大陆上空“双急流”出现频率和持续时间增加有关。

研究人员计算认为,这种关联在西欧地区尤为显著,当地气温变化值的35%可以用“双急流”解释,而当地热浪加速出现的趋势几乎可以全部归因于“双急流”持续增长的趋势。

急流是指风速达每秒30米以上的狭窄强风带,是大气环流的一个重要特征。在某些因素影响下,欧洲大陆上空的急流有时被一分为二形成“双急流”,这有利于极端高温的产生。新研究表明,除了热力学驱动因素外,大气动力学变化也促进了欧洲热浪加速出现,这对风险管理和制定适应策略具有启示意义。

罕见高温正在“炙烤”欧洲多国,局地最高气温达45摄氏度。世界气象组织19日表示,当前正席卷欧洲的热浪将持续至下周。

## 气温达40.3℃! 英媒描述本国遭遇史上最热一天



随着最高气温的纪录被打破,英国人不愿一切地前往河边甚至广场喷泉,希望借水降温。

新华社发

新华社北京7月22日电(参考消息)21日登载英国《每日邮报》网站20日的报道。摘要如下:

19日,英国局部地区气温达到创纪录的40.3摄氏度,起火事件在英国各地频发,众多家庭仓皇逃命,因为他们用水桶完全无法扑灭家中的大火。

消防人员将伦敦住宅区和建筑物的大火描述为“绝对地狱”:居民被迫疏散,两人因吸入浓烟被送往医院,人们拨打了约1600通火警求助电话。

随着最高气温的纪录被打破,英国人不愿一切地前往河边甚至广场喷泉,希望借水降温。

希思罗机场率先突破了40摄氏度大关,打破了2019年剑桥记录的38.7摄氏度高温纪录。但19日最热的是林肯郡的科宁斯比,达到了40.3摄氏度。

由于电气设备无法承受创纪录的温度,“极端高温”导致东北部地区近1.5万户家庭19日下午断电。

救护车服务机构表示,他们承受着来自中暑患者的“巨大压力”,接线员每小时接到数以百计的呼救电话。

而且这一切都发生在该国大部分地区的公共交通中断的情况下,火车和伦敦地铁服务都因铁轨弯曲而暂停。